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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2023/24:587 Stöd till personer med beslut om sjukersättning före den 1 juli 
2008

Den 1 januari 2003 ändrades bestämmelserna om förtidspension, och 
förtidspension ersattes då med sjukersättning. Sedan år 2003 kan personer 
mellan 19 och 64 år som aldrig mer kommer att kunna arbeta, eller som har 
stadigvarande nedsatt arbetsförmåga på grund av sjukdom eller 
funktionsnedsättning, få sjukersättning. 

Försäkringskassan ska vart tredje år göra en uppföljning av den försäkrades 
arbetsförmåga. Detta gäller för personer som har ett beslut om sjukersättning 
fattat efter den 1 juli 2008. Syftet med förnyad utredning är dels att följa upp 
om arbetsförmågan har förändrats sedan beslutet om sjukersättning fattades, 
dels att undersöka möjligheterna till rehabilitering. Detta gäller i ärenden där 
sjukersättning har beviljats enligt regelverket i den lydelse som gäller från och 
med den 1 juli 2008.

Detta innebär att förtidspensionärer och alla som har fått beslut om 
sjukersättning före den 1 juli 2008 inte har möjlighet att få det 
arbetslivsrehabiliterande stöd som de som fått beslut om sjukersättning efter 
den 1 juli 2008 kan få genom den förnyade utredningen av arbetsförmågan.

I praktiken innebär det att de som fått beslut om sjukersättning före den 1 juli 
2008 inte får något stöd som helst från det offentliga för att ta sig tillbaka till 
arbetsmarknaden ifall viljan och orken skulle uppstå. För dem som har fått ett 
beslut om sjukersättning före den 1 juli 2008 innebär detta permanent 
utanförskap utan någon väg ut.

Mot bakgrund av ovanstående önskas statsrådet Anna Tenje svara på följande 
fråga:

 

Avser statsrådet att verka för att alla personer som uppbär sjukersättning 
ska få möjlighet att erhålla arbetslivsrehabiliterande insatser i syfte att komma 
tillbaka till arbetslivet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-09
Besvaras senast
2024-02-21 kl. 12.00
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………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


